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ATA 019/13 
                 Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima nona SESSÃO ORDINÁRIA, da 
primeira Sessão Legislativa, da sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião a Presidenta Laureni Garcia Pagini e os 
Vereadores: Diogo da Rocha Vaz, Elomar Rocha Kologeski, Ilo Wildfaier Lombardi, Marcos 
Cesar Garcia, Nercio da Silva Ambos, Osmar Silveira de Souza Rodrigo Semensatto de 
Lima, Tiago Pacheco Govoni. Havendo quórum, a Presidenta Laureni, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão. A ATA 018/13 foi distribuída aos edis, porém 
não foi votada na presente sessão, em função de acréscimo que seria solicitado via 
requerimentopelo Vereador Rodrigo, na ordem do dia, indo à votação na sessão seguinte. 
Em seguida passou-se à leitura das correspondências RECEBIDAS DO EXECUTIVO: Of. 
PGM 028/2013- Enviando Projeto de Lei 028/2013; Of. PGM 029/2013- Alterando art.13 da 
Lei 029/2011, em caráter de urgência. Of. 038/2013, Secretaria da Educação e Cultura- 
Resposta ao ofício 024/2013, referente ao Pedido de Informação 014/13. Of. 098/2013- Em 
resposta ao Of. 029/13. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Deputado Estadual Gilmar 
Sossela- Convite para reunião extraordinária para debater a atual federalização da RST-
470. Câmara de Vereadores de Barra do Ribeiro- Convite para Semana do Legislativo. Of. 
001/2013, Grupo da Melhor Idade- Convite para baile da Melhor Idade; Paróquia Nsa. Sra. 
do Rosário Barão do Triunfo- Convite para festa de São João. EXPEDIDAS AO 
EXECUTIVO- Of. 028/13- Enviando proposições aprovadas em sessão passada; Of. 
029/13- Reiterando pedidos de informações; Of. Leg. 023/13- enviando Projeto de Lei 
027/2013 aprovado em sessão passada. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 
vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 
tribuna: VEREADOR ELOMAR (PMDB)- Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais 
presentes. Parabenizou o Vereador Tiago pela passagem do aniversário. Parabenizou a 
diretoria da Capela Nossa Senhora Aparecida pela excelente festa, na qual se fez 
presente, no domingo. Solicitou à Secretaria de Obras que fizesse um serviço de limpeza 
para estacionamento no terreno da Capela Santa Rosa de Lima, visto que no dia 23 do 
mês corrente, haveria festa desta capela. Discorreu que lhe chegou um assunto bastante 
delicado em relação à saúde. Deixou claro que sabe que por mais que se tente fazer, 
sempre existirá bastante deficiência nesta área. Explanou acerca do munícipe Nelson 
Rodrigues de Souza, que esteve baixado no Hospital de Clínicas por alguns dias fazendo 
uma cirurgia de grande porte para a retirada de tumores e teve alta no dia 05 de junho, às 6 
horas e 45 minutos. Segundo informações que recebeu, é que foi solicitado um transporte 
para deslocamento para a sua residência que deveria ser em um veículo confortável e com 
boas condições de transporte, visto que a cirurgia foi bem ampla e bastante complexa. 
Segundo informações que obteve, às 15 horas foi quando conseguiram um veículo para 
deslocar o paciente para Barão do Triunfo. Contudo, o veículo que chegou para transportar 
o paciente era uma camioneta Van, por informações que obteve, que não proporcionava 
grande conforto para a situação do paciente, que estava com a barriga bastante cortada. 
Quem sabe deveria ser transportado deitado, mais confortável. Foi-lhe relatado que ele 
veio batendo bastante na estrada, o que ocasionou um problema sério para esta pessoa. 
Dois dias após, quando a equipe da enfermagem foi fazer o atendimento na sua residência, 
já se depararam com uma situação bastante complicada com relação àquela cirurgia. 
Imediatamente, conduziram-no ao posto e o médico mandou conduzi-lo ao hospital em que 
estava dois dias antes da sua alta. O Referido senhor foi atendido no dia 07 de junho, às 14 
horas e 27 minutos no Hospital de Clínicas. Chegando ao hospital, o médico assustou-se, 
pois há dois dias aquele havia recebido alta, estava em perfeitas condições e retornou com 
dor e, segundo laudo que tinha em mãos, do Hospital de Clínicas, descrito pelo próprio 
médico. O Vereador leu o laudo médico da situação do paciente, que expunha que este 
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veio à emergência dois dias após a alta, com equipe da proto por dor e drenagem de 
secreção pela FO. Segundo laudo, após alta, foi transportado à cidade de origem em 
veículo com condições precárias, associa-se esse fato à infecção da FO. Este foi o laudo 
do médico Vanin Pinto Ribeiro do Hospital de Clínicas. Comentou que esteve visitando esta 
pessoa que está com a cirurgia toda aberta, não puderam mais considerar os pontos, 
tiveram que deixar toda aberta, está uma brecha de espantar, uns dois dedos de largura e 
de fundura naquele corte. Frisou que é uma situação bastante delicada. Chamou a atenção 
da Secretaria da saúde, de quem é responsável pelos transportes, de quem autoriza os 
veículos, a conduzir os pacientes, que observasse com mais carinho situações desta 
ordem, uma vez que não é um simples casinho, não é por uma dor de barriga que está se 
transportando o paciente. Enfatizou que é alguém com uma debilidade bastante grande, 
pós-operatória, uma situação bem delicada. Considera que não seria difícil para a 
secretaria enviar um veículo com as condições adequadas para transportar um paciente 
quando há uma situação dessas. Julga que é preciso olhar com mais atenção para as 
situações e ver a sua gravidade, quando é necessário e quando não é necessário, visto 
que sabe que há vários veículos com boas condições. Questionou se em um momento 
como este estariam todos ocupados. Afirmou que se vê durante o dia tantos veículos 
andando pela rua. Vê funcionários para lá e para cá andando. Parece-lhe que em uma 
situação dessas deveria haver uma atenção melhor. Deixou seu pedido, seu alerta à 
Secretaria da Saúde, que não viesse acontecer novamente essa situação, posto que é um 
caso que acredita que não ficaria assim. Talvez já estivesse até encaminhado aos órgãos 
superiores como Ministério Público, o que fica ruim para o Município. Acredita que se há 
condições, saúde é uma questão delicada, é preciso ter cuidado. Destacou que sempre é 
dito em épocas de campanha que haverá melhoras, por este motivo é necessário que isso 
aconteça de fato. Crê que o que não pode é que a cada dia fique pior. Usou a tribuna: 
VEREADOR MARCOS (PP)- Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais presentes. 
Parabenizou o Vereador Tiago por mais uma passagem do seu aniversário. Deixou os 
parabéns à comunidade da Capela Nossa Senhora Aparecida pela excelente festa. 
Comentou que na sexta-feira ocorreu convenção do PP, quando foi reeleito o Presidente 
Severino, Diovane Presidente da Juventude e Síndia do PP mulher. Tiveram presenças 
importantes como Marcos Vinícius, Ex-Prefeito de Sentinela do Sul, Arlindo, Assessor do 
Deputado Adolfo Britto, Dr. Frederico, Presidente do PP de Barra do Ribeiro e o Presidente 
do PP de Sertão Santana, Vladimir Rocha. Comentou que na sexta-feira pela manhã ele, o 
Vereador Nercio e a Presidenta Laureni, estiveram em um Seminário de Segurança Pública 
na Assembleia Legislativa do Estado. Na ocasião, foi muito discutida a segurança pública, 
a questão de implantação nos Municípios dos Gabinetes de Gestão Integrada (GGIs). 
Destacou que nessa GGI a segurança trabalha com todos outros setores, como por 
exemplo: saúde, educação, iluminação, todos os setores para a segurança da comunidade. 
Comentaram que o Município ainda é um pouco pequeno, não há muitos bairros, porém 
para um futuro bem próximo seria importante começar a pensar. Havia várias presenças 
ilustres, como a do Presidente da Comissão, Deputado do PT Nelsinho Metalúrgico, 
representante do Ministério Público, Darci Medina, Jairo Jorge, Prefeito de Canoas e vários 
outros representantes de cidades que já tem as GGIs instaladas.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
Relatou que visitaram o Gabinete do Deputado Gilmar Sosssela, que é o Presidente da 
Comissão dos Municípios sem asfalto. Foram atendidos por Artur, que é o assessor de 
gabinete e ele lhes referiu que na quinta-feira está sendo votada para ser organizada uma 
audiência pública sobre os asfaltos, como não poderia deixar para depois, aproveitaram 
para que essa audiência pública fosse feita em Barão do Triunfo, contudo, a princípio, era 
para ser em Amaral Ferrador, mas já colocaram Barão do Triunfo na pauta e tentarão 
realizar em Barão do Triunfo. Pedia que se fosse aprovado para ser em Barão do Triunfo, e 
se de fato ocorresse, que fizessem um movimento forte para lotar a Casa. Conversou com 
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o Vice-Prefeito à tarde discutiram que depois dessa audiência pública trabalhariam para 
uma mobilização maior em cima dessa necessidade. Acredita que se deve lutar unidos por 
essa causa em prol da comunidade, esquecendo sigla partidária. Comentou que estava 
colocando um pedido de providência relativo à reforma do campo de futebol que se 
encontra em condições precárias. Conversou com o Secretário Leandro, que está bem a 
par do assunto. Julga que essa reforma é uma obrigação, pois ele, Vereador Marcos, 
defendeu muito em campanha a prática do esporte, defendendo a Secretaria de Desporto e 
agora é justo cobrar do Secretário. Gostaria que o pedido fosse olhado com atenção, uma 
vez que há portões caídos, o gramado está ruim, é uma verba que se conseguiu para fazer 
um campo bonito, porém está deixando a desejar à comunidade. Ressaltou que o campo é 
utilizado também por pessoas de mais idade para fazer caminhadas e nas condições atuais 
um idoso pode até se machucar. Destacou a importância de seu pedido em vista do fato 
que daqui há alguns dias começará o Campeonato Municipal e quando chegar na véspera 
terão que fazer correria para tentar arrumar. Por este motivo considera que é melhor que o 
campo já receba os reparos necessários. Em COMUNICAÇÕES, os vereadores 
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: 
VEREADOR NERCIO (PTB)- Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais presentes. 
Parabenizou o Vereador Tiago pela passagem do aniversário. Pediu desculpas à 
comunidade da Capela Nossa Senhora Aparecida por não poder ter se feito presente na 
festa, desculpando-se, igualmente, com a Capela São João Batista. Mencionou sobre a ida 
à reunião da Segurança Pública. Ressaltou sobre a ida ao Gabinete do Deputado Gilmar 
Sossela, referindo que quem lhes recebeu foi o Assessor deste, Negro Velho, na ocasião 
trataram sobre o asfalto. Colocou que tentariam realizar uma audiência pública sobre o 
assunto em Barão do Triunfo. A princípio esta audiência seria em Amaral Ferrador, porém 
teriam reunião das comissões na quinta-feira, quando decidiriam o local que seria de fato. 
Se acaso conseguissem realizar a referida audiência em Barão do Triunfo, tentariam se 
mobilizar para lotar a Casa em vista da importância deste acontecimento. Nesse dia visitam 
ainda a Empresa OI para tratar de assuntos referentes a nossa antena. Na oportunidade 
foram recebidos por Michele, sendo que esta lhes adiantou que ficaria tudo para o ano que 
vem, pois o que tinha para este ano já estava comprometido. Usou a tribuna: VEREADOR 
OSMAR (PTB)- Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais presentes. Felicitou o 
Vereador Tiago pela passagem do aniversário, referindo que em uma ocasião importante 
pôde perceber seu coleguismo e é nessas horas que nota que se tem uma boa amizade 
com uma pessoa. Desculpou-se com a comunidade da Capela Nossa Senhora Aparecida, 
visto que não pôde se fazer presente em nenhum evento. Relatou que havia dois 
importantes em sua região, sendo que em um deles a sua esposa ajudou a ministrar o 
encontro. Comentou acerca do primeiro, na Serra do Herval, expondo que tem poder 
limitado e sempre há coisas mais importantes e por isso não se fez presente, não foi por 
falta da grande admiração que tem pela equipe organizadora. Inclusive, é devoto de Nossa 
Senhora Aparecida, porém, às vezes, sempre por motivos justos, não pode comparecer. 
Quanto ao outro encontro que sua esposa de uma forma bastante religiosa faz parte, 
comentando que não sabia se toda a população do Município já era conhecedora que 
existem os grupos da Renovação Carismática que estão vindo às regiões proporcionar 
encontros religiosos. Considera muito importante, pois é católico, porém percebe que este 
seguimento religioso não está sendo visto com bons olhos. Destacou que com esses 
encontros as capelas estão ganhando um pouco mais de movimento, todavia, não é essa a 
importância maior, pois o mais importante é trazer uma maneira religiosa um pouco mais 
extrovertida e dentro de um limite de respeito e de religiosidade. Frisou que isso está tendo 
uma aceitação muito importante nas comunidades. Deixou dito que se houvesse algum 
representante da Igreja Católica presente que quisesse ter um envolvimento maior com a 
igreja, com a religião, poderia entrar em contato com a sua esposa pedindo o número 
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desses grupos. Colocou que não pode de maneira nenhuma deixar de haver mobilização 
por meio de uma ação tão importante que é a religiosa, que os deixará mais próximos de 
Deus e estando próximos Deste, estarão mais distantes daquilo que faz agir de forma um 
pouco mais errada. Usou a tribuna: VEREADOR RODRIGO (PMDB)- Saudou a 
Presidenta, Vereadores e os demais presentes. Parabenizou a Capela Nossa Senhora 
Aparecida pela grande festa. Deixou os parabéns ao Vereador Tiago pela passagem do 
aniversário. Parabenizou seu pai pela passagem do aniversário. Comentou que no 
domingo houve um acidente na cidade, quando virou um carro perto da residência de Leila, 
agradecendo ao Paulinho dos escolares e a Valmir da madeireira, que ajudaram na 
remoção do veículo. Pediu à Presidenta que o Projeto de Lei 028/2013, do Conselho 
Comunitário Pró-Segurança Pública de Barão do Triunfo (Consepro), apesar de estar em 
regime normal, que fosse colocado em votação na próxima sessão, posto que no presente 
dia esteve conversando com integrantes desta entidade que lhe relataram que tem certa 
urgência da aprovação deste projeto, pois enquanto não fosse aprovado, eles não 
poderiam usar um dinheiro que é para pagar materiais. Colocou que fez um pedido relativo 
à ata anterior 018/13, que fosse feita a transcrição integral da discussão relativa ao Projeto 
de Lei 027/2013 da sessão passada, pedindo o apoio dos vereadores na aprovação do 
requerimento. Reportando-se ao comentário do Vereador Elomar, salientou que o veículo 
da saúde está em condições precárias. Afirmou que é um cidadão defensor da saúde, que 
defendeu várias vezes o Secretário e o Coordenador, em especial, o Coordenador Mateus, 
que quando precisou dele, sempre pôde ajudar. No entanto, sabe que não é por parte do 
Mateus que está havendo empecilhos, mas dentro da Administração, em algumas pessoas, 
sobre aquele projeto Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da 
Atenção Básica PMAQ-AB que votaram ali, que era sobre a verba que era para ser rateada 
entre os funcionários e o resto para equipamentos. Relatou que até agora não foi passado 
nada, a verba está parada, veio mais uma retificação daqueles projetos que eles fizeram e 
os funcionários estão precisando. Inclusive, os funcionários lhe comentaram que até de 
caçamba já tiveram que ir para lá, pois não tinha carro para levá-los ao postinho dos 
Pachecos. Pediu que olhassem com maior atenção aqueles funcionários. Inclusive, os 
funcionários que estão indo para lá, parece que não estão recebendo almoço, como 
aqueles que não são concursados diretamente para lá, a Sônia, o motorista, não sabia se 
tinha mais algum, estavam nessa condição. Julga também que ali há algum erro, pedindo 
que a Secretaria da Saúde analisasse melhor o fato e tratasse aqueles funcionários com 
mais respeito. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram votadas e 
aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 069/13 
DO VEREADOR MARCOS- que seja providenciado, com URGÊNCIA, trabalhos de 
recuperação no Campo Municipal, tais como: limpeza do gramado, recuperação dos 
portões e tela, pintura das goleiras e melhorias das demarcações. Justificativa: Em breve 
teremos o início de mais um campeonato municipal. Ademais, o campo é um local de 
prática de caminhadas e outros esportes pela comunidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
070/13 DO VEREADOR NERCIO- que seja providenciado patrolamento passando pela 
residência do Sr. Lebrão, Sr. Pompilho, saindo na residência do Sr. Altair na Estrada do 
Fumo, retornando, saindo na residência do Sr. Olmiro Govoni, passando pela residência do 
Sr. Miguel, com construção de um bueiro nas proximidades da residência deste. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA 071/13 DO VEREADOR NERCIO- que sejam providenciados 
patrolamento e encascalhamento, partindo do Boteco do Alemão saindo na Estrada do 
Fumo, próximo ao galpão do Sr. José Mioli. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 072/13 DO 
VEREADOR TIAGO- que sejam providenciados colocação de canos e abertura de uma 
esquina na Estrada da Produção no trecho que dá acesso ao Cerro dos Abreus, próximo à 
residência do Sr. Joel. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 073/13 DO VEREADOR ILO- que 
sejam providenciados patrolamento, encascalhamento e melhoria na estrada que sai da 
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Estrada do Fumo, passando pela residência de Tiarlei, Olavo, falecido Sinhozinho, indo até 
a residência do Sr. Luiz. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 017/13 DO VEREADOR ELOMAR- 
que envie ao Legislativo Municipal o que segue: Relação completa do quadro de 
funcionários: concursados, contratados, cargos de confiança e estagiários; em quais 
secretarias estão lotados estes funcionários, bem como aqueles, se houver, que recebem 
gratificação ou função gratificada; que envie ainda relatório contábil do percentual em folha 
de pagamento atual. REQUERIMENTO 001/13 DO VEREADOR RODRIGO- Requeiro, nos 
termos do art. 108, § 1º, depois de ouvido o Plenário, o acréscimo de transcrição integral 
em ata, desde o momento em que foi colocado em discussão pela Presidenta o Projeto de 
Lei 027/2013, até a sua aprovação. Acréscimo este referente à ata anterior 018/13, relativo 
à sessão ordinária do dia 03 de junho de 2013. Foram ainda votados e aprovados por 
unanimidade as urgências aos seguintes projetos: PROJETO DE LEI 029/2013- Altera o 
Art. 37 da Lei 29/2011- Lei de Diretrizes Urbanas de Barão do Triunfo. PROJETO DE LEI 
003/2013- Fixa a Revisão Geral Anual para os vencimentos dos Servidores da Câmara 
Municipal, com base no índice aplicado aos Servidores Públicos Municipais e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI 004/2013- Fixa a Revisão Geral Anual para os subsídios 
do Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários Municipais, Presidente da Câmara e Vereadores, 
com base no índice aplicado aos Servidores Públicos Municipais e dá outras providências. 
DIÁRIAS DOS VEREADORES MARCOS, NERCIO E PRESIDENTA LAURENI DE IDA 
AO SEMINÁRIO DE SEGURANÇA PÚBLICA, ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, POA, DIA 
07 DE JUNHO DE 2013. ASSUNTO: SEMINÁRIO DE SEGURANÇA PÚBLICA- A 
IMPORTÂNCIA DO GABINETE DE GESTÃO INTEGRADA MUNICIPAL NAS POLÍTICAS 
PÚBLICAS DE SEGURANÇA. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA, 
quando foram convidados a fazer uso da palavra: VEREADOR ILO, Líder do PMDB- 
Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais presentes. Parabenizou o Vereador Tiago 
pela passagem do aniversário. Pediu desculpas à comunidade da Capela Nossa Senhora 
Aparecida, assim como à comunidade da Capela São João Batista por não poder participar 
dos eventos que ocorreram no final de semana. VEREADOR OSMAR, Líder do PTB- 
Tornou a saudar as pessoas presentes. Fez um questionamento sobre a saúde e sobre o 
que foi relatado pelo Vereador Elomar, dizendo-lhe que se sente dividido quando vai fazer 
uma visita a uma pessoa e pelo que ouve, às vezes, fica até um pouco revoltado. Todavia, 
na maioria das vezes, está ouvindo uma parte e não está ouvindo a outra. Frisou que, 
como sempre colocou, jamais haverá uma administração perfeita. Destacou que sempre 
questiona o ser humano, não questiona partido no sentido político. Considera que é preciso 
lutar pela causa humana e não pela causa política, que ocorre de quatro em quatro anos e 
quando as coisas não estão bem. Ressaltou que não estava ali para defender partido, 
estava ali para defender os interesses do Município, as comunidades que estão sendo 
atingidas pela causa do momento e julga a saúde ser prioridade. Discorreu que tem 
assistido alguns casos que não são do seu agrado e muito tem questionado. Expôs que 
acreditava que não havia colocado nenhuma proposição no presente ano, é totalmente 
parceiro da Adminitração, mas se um dia decidir que não é mais parceiro por uma causa 
pública, essa palavra será mantida. Entretanto, fará de tudo para que isso não ocorra e 
faria de tudo para que a comunidade fosse um pouco melhor atendida. Espera que essa 
pessoa que está em difícil situação de saúde não esteja com um caso tão grave por um 
descaso público do Município, Salientou que, se for o caso, quer ser solidário a ela e às 
colocações do Vereador Elomar. Considera que devem estar unidos a bem do povo 
baronense e saúde é prioridade. Frisou que estará sempre ao lado da prioridade e lutando 
por uma causa justa. Enfatizou que o caso é sério e deveria estar ao lado das pessoas que 
estão sendo fragilizadas no momento. VEREADOR TIAGO, Líder do PP- Saudou a 
Presidenta, Vereadores e os demais presentes. Agradeceu o cartão de feliz aniversário dos 
vereadores e assessores da Casa, referindo que é uma honra trabalhar com todos. 



 

ATA 019/13                                                                                                                                                          6 
 

 

Parabenizou a comunidade da Capela Nossa Senhora Aparecida pela grande festa, 
expondo que ao meio dia esteve no aniversário. Agradeceu ao Vereador Marcos por ter 
trabalhado na roleta na referida festa. Parabenizou sua tia Eloíza Kloppemburg e sua 
cunhada Maria de Souza pela passagem dos respectivos aniversários. Questionou acerca 
das lâmpadas do interior, relatando que no presente dia esteve falando com o Prefeito Rui 
e com o Vice-Prefeito Gilmar cobrando mais agilidade nesta área. Comentou que falou com 
Anselmo e Anderson que ganharam a licitação e ficou feliz por serem cidadãos do 
Município, porém, o material virá de Camaquã. Agradeceu a todos que participaram da 
convenção do PP, em nome dos assessores de Adolfo Brito, Arlindo, o Presidente do PP 
da Barra do Ribeiro, Dr. Frederico, Ex-Prefeito de Sentinela Marcos Vinícius, Ex-Prefeito 
dedo Município, Odone e demais que se fizeram presentes. Parabenizou o Presidente 
Severino que seguiu como presidente do partido, Síndia, Presidente da Mulher 
Progressista e Diovani Presidente da Juventude. Parabenizando, igualmente, a todos que 
fizeram parte da chapa, declarando que seu partido está lutando para se tornar cada vez 
mais forte. VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB- Saudou a Presidenta, Vereadores e os 
demais presentes. Parabenizou o Vereador Tiago pela passagem do aniversário. Relatou 
contentamento em ter recebido da Presidenta, no presente dia, um ofício recebido da 
Companhia Estadual de Energia Elétrica (Ceee). Expôs que foi uma caminhada que 
tiveram, ele e demais vereadores, e vendo este ofício percebe que o compromisso está 
sendo atendido pelo Senhor Gerente Regional Marcelo Paludo, que foi o que os recebeu 
na reunião, firmou compromisso como que dentro de 60 (sessenta) dias iria resolver o 
problema da comunidade Linha Brandão. A partir da segunda quinzena de junho estarão 
recebendo o material e dentro de 6 (seis) meses esperam concluir a obra de reestruturação 
daquela rede que abrange a Linha Brandão, Faxinal, no Município de Barão do Triunfo e 
parte de Arroio dos Ratos, sendo uma área de cerca de 14 (quatorze) quilômetros de rede. 
Declarou que ficará mais contente quando as pessoas que moram nessa comunidade 
receberem a conclusão desta obra. Usou a palavra: PRESIDENTA LAURENI- Tornou a 
saudar as pessoas presentes. Explanou acerca do Seminário de Segurança Pública que 
participaram na sexta-feira, relatando que estava presente na ocasião Nelsinho Metalúrgico 
que foi o idealizador, o Presidente da Federação das Associações dos Municípios do Rio 
Grande do Sul (Famurs) Ari Vanaz, representante do Ministério da Justiça, Senhora 
Cristina Vilanova, representante do Ministério Público, Ari Medina da Silva, Assessor do 
Governador, Secretário Adjunto de Segurança Pública, Juarez Pinheiro, representante da 
União dos Vereadores do Rio Grande do Sul (Uvergs), Vereadora Eva de Tapes. Destacou 
que foi importantíssimo ver a presença do Ex-Prefeito Jairo Jorge, com situações de 
segurança pública, com quem pôde colher ideias para o Município em que vive atrás de 
segurança pública. Julga que cada encontro traz um pouco de aprendizado para ver o que 
se tem que mudar. Comentou que nesse dia foram ao Gabinete do Deputado Sossela, 
quando foram recebidos pelo Assessor Negro Velho. Destacou que saíram do gabinete 
com muita perspectiva. Expôs ao Senhor Artur, que está lá desde 2009 e tem um grande 
conhecimento sobre como está a questão dos asfaltos e lhes explanou sobre o assunto. 
Colocou-lhes que a comissão faria uma votação na quinta-feira na qual seria apreciada e 
seria destinada uma audiência pública. Na ocasião, reivindicariam que fosse em Barão do 
Triunfo, quando deveriam trazer público para fazer pressão. Destacou que não adianta ficar 
só na conversa e esperar, é preciso agir, fazer audiência pública, ou fazer algo na BR-116. 
Salientou que são vereadores e considera que é um princípio de todos ali, quando se 
juntarão com forças de lideranças do Município e irão atrás para serem notados, pois se 
não reivindicarem serão esquecidos. Pedia a todos os vereadores que se unissem, uma 
vez que a Câmara de Vereadores tem muita força, seria um começo e deveriam buscar 
parcerias em todos. Expressou que decidiriam na quinta-feira onde seria essa audiência e 
estavam torcendo que fosse na Casa. Afirmou que no momento em que tivessem resposta, 
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seria informado aos vereadores. Nesse dia foram ainda à Empresa de Telefonia da Oi, era 
uma ânsia dos vereadores, compareceram sem marcar nada. Na ocasião, a senhora 
Michele os recebeu juntamente com seu Assessor Vagner, e foi lembrada sobre a 
reivindicação da antena. A representante da OI lhes informou que este ano o orçamento 
das obras já estava feito, mas os municípios que tivessem mais reivindicações e vontade 
na busca das antenas de telefonia, seriam os primeiros a serem atendidos. Julga que é 
uma busca incansável dos vereadores. Referiu que os vereadores deixaram já o seu 
protocolo na empresa e ela referiu que farão o possível, A representante informou-lhes que 
há também as obras da copa que podem interferir um pouco, quando não se pode fazer 
investimentos anormais. Entretanto, a previsão é de ganharem no próximo ano que entra 
no orçamento como já reivindicaram e ficou o alerta e o pedido e, com certeza, serão 
contemplados. Gostou muito dela, porque ela disse que estava pronta e tiveram uma 
reunião na semana passada, quando foi discutido isso que ela daria resposta a eles. Neste 
ano não estaria ainda sendo concretizado nada das antenas, que a previsão seria para o 
próximo ano. Colocou que esteve presente no Baile de Formatura de Dança Gaúcha, na 
Comunidade do Passo Grande, Capela São João Batista, quando também o Vereador 
Osmar e a Esposa se formaram, o Vereador recebeu mais um diploma. Estava muito 
bonito. Em torno de 25 (vinte e cinco) casais se formaram. Estava muito bem organizado. 
Considera muito importante, uma cultura sadia, quando havia vários jovens fazendo a 
formatura também, até crianças pequenas, o que a deixava emocionada em ver. 
Parabenizou o Vereador Osmar e demais que se formaram. Comentou que esteve na festa 
da Capela Nossa Senhora Aparecida, no dia anterior, com o Grupo da Melhor Idade, 
relatando que aquela diretoria fez um ótimo evento. Julga que rendeu um bom lucro. 
Considera de grande valia esse trabalho, as pessoas se doam, trabalham como 
voluntários. Colocou que no próximo domingo haveria festa na Capela São João Batista, 
não poderia se fazer presente, mas gostaria que os vereadores representassem a Casa na 
parte da manhã, pois na parte da tarde haveria baile do Grupo da Melhor Idade e seria 
cobrada a presença dos vereadores. Pediu ao Presidente do PTB, Adilson, que observasse 
as lixeiras do interior, pois estão recebendo pedidos de recolhimento de lixo. Parabenizou o 
Vereador Tiago pela passagem do aniversário. Nada mais havendo a tratar, determinou 
encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima, dia 17 de junho, 
no mesmo horário e local.  
 

     Sala de Sessões, 10 de junho de 2013. 
 
 

LAURENI GARCIA PAGINI                  MARCOS CESAR GARCIA 
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